

PROLETARCI VSEH DEZEL, ZDRU!

P. n.  
Tolnostni izvod.  
Idejna knjižnica.  
Ljubljana.

STROKOVNA  
**BORBA**  
NEODVISEN STROKOVNI LIST

Izhaja vsakega 1., 10. in 20. v mesecu. — Uredništvo in upravnstvo: Ljubljana, Karla Marksa trg št. 2. — Naročnina znosa mesečno Din 4.50.

LETO III.

LJUBLJANA, četrtek, 1. maja 1924.

Štev. 14.

**Ročnim in duševnim delavcem Slovenije!**  
1. maja 1924.

Petintrideseti pregleduje 1. maja delavski razred celega sveta svoje proletarske bataljone, ki tvorijo njegovo mogočno in nepremagljivo armado.

Velike in težke boje so bojevali v preteklih desetletjih proletarski bataljoni širom sveta s svojim nasprotnikom kapitalizmom. Mnogobrojne in težke izgube, velike poraze je doživela požrtvovalna armada delavskega razreda, a izgubila je samo posamezne bitke, niso pa in ne bodo premagani proletarski bataljoni v velikem boju, v vojni proti izkoriščevalcem, proti kapitalizmu, proti današnjemu sistemu.

Ruski proletariat je že prodrl in premagal na svoji fronti svojega nasprotnika in sedmo leto že živi ruski delavec in kmet, ruski uradnik in nameščeneec svobodno, brez biča kapitalizma, katerega čutimo pri nas vsak dan bolj.

Vsled izdajstva socialpatriotov in reformistov, ki so po vojni, ko je bila buržuazija desorganizirana, brez disciplinirane vojske, brez žandarjev in policajev, pričeli konsolidirati kapitalistično družbo in sklenili z buržuaznimi izkoriščevalci mir, mesto da bi oslabele buržuazije izkoristili za odločilen napad na cel kapitalistični sistem, ječi še danes večina delavskega razreda pod udarci tistega kapitalističnega sistema, s katerim so socialpatriotje in reformisti sklenili mir in katerega so in ga še podpirajo.

Ojačeni s pomočjo izdajalskih socialpatriotičnih voditeljev in birokratov, so kapitalisti pričeli z ofenzivo, z napadom na delavske pravice. In ne samo zavedni in revolucionarni delavci, ampak tudi tisti del proletarijata, ki je podpiral in deloma še podpira socialpatriotje in reformiste, trpi danes vsled ofenzive kapitala. To ofenzivo kapitala pa bo lahko proletarski razred ustavil, čim bo proti enotni fronti kapitala upostavil

enotno fronto proletarijata v nacionalnem in internacionalnem obsegu na podlagi brezobzirnega razreda boja.

Socialpatriotje in reformisti s sabotiranjem in prepričevanjem enotne proletarske fronte pomagajo ofenzivi kapitala in dolžnost zavednih proletarcev je, da naprejo vse sile,

da se razcepljene strokovne organizacije združijo in ujedinijo vkljub vsemu nasprotovanju s strani socialpatriotskih voditeljev.

Buržuazija še ni pozabila profitov, katere ji je iz krvi padlih in pohabljenih delavcev in kmetov donasala svetovna vojna. Zato se mrzlično oborožujejo vse kapitalistične države in milijoni proletarcev stoje pod orožjem in se vežbajo in uče za bodoče klanje — sobratov, soljudi. Velika naloga zavednega delavstva je, da pove 1. maja vsemu svetu:

**Nobenih vojn, nobene moritve več! Proč s stalno vojsko! Oborožite delovno ljudstvo!**



Buržuazija je po končani vojni napravila premagancem versajsko mirovno pogodbo, na podlagi katere je Francija zasedla Porurje in na podlagi katere so zmagoviti imperialistični kapitalisti podjarmili milijone tujih narodov, katere brezobzirno izzemajo. Te in druge mirovne pogodbe so netivo za bodoče obrambne vojne. Zato zahteva proletariat celega sveta

**Proč z versajsko pogodbo! Proč iz zasedenih ozemlj! Svobodo vsem narodom!**

Proletariat celega sveta hoče mir in da osigura mir, mora premagati in razbiti silo, ki goni narode v medsebojno klanje, mora odstraniti kapitalistični sistem, v katerem se kri padlih in pohabljenih spreminja v zlato.

Buržuazija se zaveda, da more vladati samo toliko časa, dokler so mase nezavedne in neorganizirane, dokler ne stopijo na pot organizirane razredne borbe. Zato podpira buržuazija soc. patrijotske kontrarevolucionarne organizacije in zabranjuje delo na pravi poti se nahajajočim revolucionarnim organizacijam, proti katerim izdaja izjemne zakone in proti katerim organizira in oborožuje svoje fašistične in udarniške tolpe, ki naj branijo današnji režim terorja in reakcije. Po ceme svetu se 1. maja iz milijonov proletarskih grl razlega odločen klic:

**Proč z reakcijo! Proč s fašizmom!  
Proč z zakonom o zaščiti države!  
Proletariat hoče svobodo delovanja vseh svojih organizacij!**

Hočemo popolno in neomejeno svobodo združevanja, govora in tiska, zahtevamo priznanje svojih državljskih pravic, zahtevamo

**popolno izvedbo zakona o zaščiti delavcev in zakonito uvedbo maksimalno 8-urnega delavnika za vse obrate.**

Kot plačilo za vsa izdajstva proletarskih interesov je buržuazija izročila v roke soc. patrijotov vse delavske institucije: delavske zbornice, bolniške blagajne, zavarovalnice zoper nezgode in drugo. V teh delavskih institucijah gospodarijo socialpatriotje proti interesom delavstva po želji svojih kapitalističnih prijateljev in dobrotnikov. Zahtevamo

**razpis volitev v vse delavsko zaščitne institucije, nočemo več nevoljenih nam komisarjev.**

Vsled brezvestnih profitarskih kapitalističnih špekulacij je milijone proletarcev z družinami brez posla in brez kruha. Samo v Jugoslaviji je nad 250.000 delavcev in delavk brez zaslužka in brez podpor in vsak dan se množijo vrste delno zaposlenih. Zahtevamo

**brezposelne podpore v višini eksistenčnega minimuma za vse brezposelne, prične naj se z javnimi zgradbami.**

Mesto za topove in morilna orožja, mesto za koruptne ministre, naj se vporabijo iz delovnega ljudstva izžeti milijoni za brezposelne.

Tisoči najboljših proletarcev ječijo po ječah, ker so se hrabro in odločno borili za proletarske interese. Da zmanjša odporno silo proletariata jih je vrgla buržuazija v ječe, v okove. 1. maja zahtevajo milijoni proletarcev celega sveta:

**Odprite ječe političnim in vojaškim obsojencem, saj amnestirate celo roparje in morilce.**

Visoko se dviga rudeči prapor ruske sovjetske delavsko-kmečke republike, edine države na svetu, kjer je že odpravljeno izkoriščanje človeka po sočloveku. Velik je gnjev buržuazije proti sovjetom a tem silnejše, tem odločnejše mora





